OPCION A

1
-2-a

matricial A> + 2A + 31 = 0, donde | es la matriz identidad. O sea calcular la expresion de c en funcion de a (5
puntos)

a
1..- a) Calcula todas las matrices 2 x 2 de la forma A= ( J gue satisfagan a la ecuacién

b) Demuestra que las matrices del apartado anterior son invertibles y calcular su inversa

(5 puntos)
a)

o2 1) (a1 a’+c a-2-a |_(a®+c -2
¢ -2-a)lc -2-a) lac+(-2- a)c c+(-2- a) ~-2¢ c+(-2-a)
2 J—
A 2A+31 =2 TC 2
~-2c c+(—2—a) c -2-a

2 _ 2
Az 4oA+3I=| & T 2
-2c c+(—2—a) 2c -4-2a

2
A2+ 2A+3] = a‘+2a+c+3
0 c+(—2—a) ~4-2a+3
2
A2 DAL = a‘+2a+c+3 0
0 a’+2a+c+3
242 0 0
AT42A+3l =0 | & TRATCS O - —a’+2a+C+3=0=
0 a“+2a+c+3 00
2 2 2 a 1
a’+2a+l+c+2=0=(a+1)+c+2=0=>c=-2-(a+1) = A= ) b)
-2-(a+1)’ -2-a
Una matriz tiene inversa si su determinante no es nulo
|A| a 1 _ 2 2 2 2 2 _ H -1
, =-2a-a’+2+(a+1) =-2a-a’+2+a’+2a+1=3=0= Existe A
-2-(a+1 -2-a
-2 2 —-2—a —
A= fagj ) A =2 T2 @T A A
A 1 -2-a 2+(a+1’ a
_e+a 1
A*l:l. —-2-a -1 _ 3 3
32+(@+1)} a 2+(@a+1)° a
3 3



5 se cortan (5 puntos)

X+2y+3z=-1 ) {x+y+z:—1

2.- Demostrar que las rectas siguientes I, :{ 5 :
y-z=

2X+2=-4
y calcular el punto de corte (5 puntos)

a) Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los vectores directores son
iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son coincidentes, de no darse este Ultimo supuesto
las rectas se cortan en un punto, son secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las rectas son
paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio

X=-5-54
Yy=24+721=X+4+27+321=-1=>Xx=-5-52=1: y:2;ﬂ. 5-51=

T Sl a=31us

X=u

A=—4-2u

I=-"A4-2X=>X+Yy-4-2X=-1=>y=3+X=>r,:14y Yy=3+u

Z1=-4-2u
5A+u=-5 1 -11 1 -11 1 -11
A-pu=1 =|1 2-4|=|0 3|-5|=/0 3|-5|=
A+2u=-4 5 1|-5 0 6-10 0 00

rang(A) = rang(A/B)= 2 = nimero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado =
Se cor tan en un punto o son coincidentes

Vo = (-5.1,3) - =2 . 1. No son coincidentes
v, =(1,1,-2) 1 1

Se cor tan en un punto, son sec antes

b)
5
X=——
1 -11 3 . o
0 3|-5 :>3,u=—5:y=—§:>Puntodecorte:>P y=3+(—§j :P(—g,g.—gj
0 00 5
z:—4—2(——j
3




3.- Sea a un valor estrictamente positivo. Consideremos la funcién polinémica dependiente de a: f (x) = x® +
ax+1.

a) Demostrar que la ecuacion f (x) = 0 sélo puede tener como maximo una solucién.

(5 puntos)

b) Demostrar que la solucién del apartado anterior existe y esta entre -1y 0. (5 puntos)

a)
=lim(x® +ax+1)= oo
yy— ﬁ;]w(xs +ax+1))— __ = Recorrido (f)=VvxeR

, a a_ o y
f'(x)=3x*+a=3x"+a=0= 3%’ =—a:>x2:—§:>x=4_r —§:>S|nsolucmn:>

Crecimiento = f'(x)>0=3x’+a>0= VxeR

Al ser creciente en todo el recorrido de la recta real, solo puede haber un solo punto de corte en el ele de
abcisas que determina que f (x) =0

b) Teniendo en cuenta el Teorema de Bolzano que determina que si f(x) es continua en el intervalo [a , b], y
toma valores de distinto signo en los extremos del intervalo

[sign f(a) # sign f(b)], entonces existe, al menos, un punto C € (a ,b) tal que f(c)=0

La funcién dada f (x) = x>+ a x + 1 es continua en todo su dominio, que es la recta real, y ademas es
derivable en todo ese dominio por lo tanto en el intervalo [-1 , 0] y como:

f(-1)=(1)%+a(-1)+1=-1-a+l=-a<0 yaque aes positivo

f(0)=0%+a.0+1=1>0

por lo tanto [sign f(-1) # sign f(0)], entonces existe, al menos, un punto C € (—1, O) tal que f(c) = 0 que
es la unica solucion posible

2

4.- Haz un dibujo del recinto limitado por la curva f (X) = entre los valores x =-1,x =1y el eje OX (3

X+ 2
puntos). Calcula el &rea de este recinto (7 puntos).

a)

4

Continuacion del ejercicio 4 de la opcién A

b)



2X+4
4

1 X2 1 4 1 1 4 1 X ' 3dt
A=[X+2 dX=£(x—2+—X+2j dx:-[(x_z)dx+l—x+2 dx=5.[x ]1_1 —2.[x]_1+4!T

X=1=t=3
X+2=t=dx=dt=>
x=-1=t=1

A:%-[lz —(capf, -2 o)+ 4 [intf :%.(1_1)_2.(1+1)+4.(|n 3-1n1)
A=%~0—2-2+4-(In 3-0)=-4+4-In3=[4-(In3-1)]u?



OPCION B

1..- Demostrar que los puntos Py(2,1, 1), Px(5,2,1),P3(9,1,0), yP411,4, 1) son coplanarios por el
punto (5 puntos) y calcula la ecuacion del plano que los contiene

(5 puntos)
Procederemos primero a hallar el plano 7 que contiene a los puntos P4, P, y P3, para posteriormente
analizar si el punto P, pertenece a él

Para determinar el plano 7 hallaremos los vectores P,P,, P,P3;y P,G, siendo G el punto genérico del plano.
Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector P;G es combinacion lineal de
los otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la ecuacién pedida

PP, =(5,2,1)-(2,1,1)=(3,1 ) x-2 y-1 z-
ﬁ=(91o)(,1)( 1) =z=[3 1 0|=0=
PG=(x,y,2)-(2,1,1)=(x-2,y-1,2-1) 7 0 -1
—(x-2)- (z 1)+3(y-1)=0=(x-2)-3(y-1)+7(z-1)=0=>7=x-3y+7z-6=0=

Veamos si P, pertenece al plano 7 =11-3-4+7-1-6=0=18-18=0=0=0=
P, es coplanario con P,,P, y P,
3X+6y+9z=1
2.- Discutir el siguiente sistema segun el valor del parametro b: < 3X + Dby + bz =1 (7 puntos)
bx+y-z=1
Resuelve el sistema en el caso en que sea compatible indeterminado (3 puntos)

36 9
A=[3 b b|=-30+6b"+27-9b>-3b+18=-3b> —6b+45=Si|A=0=-3b* —6b+45=0=
b 1 -

—2+./64
— =

(-3)(b2 +2b-15)=0=b? +20-15=0=>A=2° —4-1-(—15)=4+60=64>0= b = —~

_—2+8

2
-2-8

2
Sistema Compatible Deter min ado

b 3
= Vme R -1{-5,3}=|Al# 0= rang(A)=3= Nimero de incognitas =

b= =5

Sib=-5

3 6 91 3 6 9|1 3 6 9 11 3 6 9 11

3 -5 -51lj=| 3 -5 -5]1|=/0 -11 -140|=|0 -11 -140|=>
-5 1 -11 -15 3 -33 0 33 -428 0 O 0 8
rang(A)=2 = rang(A/B)= 3= Sistema Incompatible

Continuacion del ejercicio 2 de la opcion B



Sib=3
36 91 3 6 9 1 3 6 911 3 6 911
3 3 31|10 -3 -60|=|0 -3 -6/0|=|0 -3 -6/0|=
3 1 -11 0 -5 -10/0 0 15 3010 0 0 0410
rang(A) = rang(A/B)= 2 < Namero de incognitas = Sistema Compatible Indeter minado

Si b =3 = Sistema Compatible Indeter minado

3 6 911
0 -3 -6|0|=-3y-62=0=3y=62=>Yy=22=3x+122+92=1=3x=1-21z=

0O 0 01}
1-21z
X =

= Solucion = (x, y,z):@—m,u,zj

1+x
3.- Determinar los maximos y los minimos de la funciéon f (X) = 1—2 (10 puntos)
+ X+ X

f'(x):1+X+X2—(1+2X)(1+X):1+X+X2_(1+X+2X+2X2):l+x+x2_1_3X_2X2
(1+X+X2)2 (1+x+x2)2 (1_|_X+X2)2
2
()= 2 () 2xr2) x(x+2)
) (1+x+x2)2 ( /(1+x+x2) (1+x+x2)2
-1<0=>V¥YxeR
x>0

= Creciente = f'(x)>0=(-1) >0=

X+2>0=x>-2

(l+x+x2)2 >0=>VxeR
— 00 -2 0 e}

-1<0

x>0 +

X >-2

1L+x+x)°>0

(-)
(+)
(+)
(+)
()

(-)
(-)
(+)
(+)
(+)

) P~ I
1 1
N [ — — —

+
+
+ -

Solucién

Creciente VXeR/-2<x<0 Decreciente VX € %/(X < —2)u (X > 0)

1+(-2) -1 1 .
- = = —— (pasa de decrecimiento a
1+(-2)+(-2) 1-2+4 3

Minimo relativo en x = -2 = f(-2)=
crecimiento)

1+0

m =1 (pasa de crecimiento a decrecimiento)
+0+

Méaximo relativoen x =0 = f(O):

dx (10 puntos)

4.- Calcula la siguiente integral indefinida I >
2X°+4



2X°+4=0=2x*=-4= x* = —g = X = ++/— 2 = Sin solucion real

o1 21 dlej;dlej%dx:lj 21 \/§dt:£f2i dtzﬂarctgt
29 X% +2 ZEXZJ 4(X) 47t +1 4 717 +1 4
2| —+1 — | +1
2 V2
X dx
Lot —=dt=>dx=+/2dt
V2 V2

| :@arctg [%]JFK



